
Niederschrift

 über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates Wahlenau am 

Dienstag, den 18.4.2023 um 19 Uhr in der Bücherstube im Gemeindesaal in Wahlenau

Anwesend:

Barbara Müller Ortsbürgermeisterin
Yvonne Mayer Ratsmitglied und 1. Beigeordnete
Stefan Barth Ratsmitglied und 2. Beigeordnete
Christoph Hammen Ratsmitglied
Rolf Müller Ratsmitglied
Andrea Westermann Ratsmitglied
Marc Stoffel Ratsmitglied

Beginn:  19:03 Uhr, Ende: 20:50 Uhr nach Verkündung der Ergebnisse der nichtöffentlichen Sitzung.

Vor Eintritt in die Sitzung würdigte der Rat in einer Gedenkminute das kürzlich verstorbene und 
langjährige ehemalige Ratsmitglied Bernd Everding.

Ortsbürgermeisterin Barbara Müller eröffnete dann die Sitzung und stellte fest, dass die Einladung 
fristgerecht am   6.4. 2023 verteilt und am 13.4.2023 veröffentlicht worden war und die 
Beschlussfähigkeit des Rates gegeben sei. Einwände dagegen wurden nicht geltend gemacht.

Tagesordnung öffentliche Ratssitzung

TOP 1 Niederschrift letzte Sitzung
TOP 2 Weitere Arbeiten am Weg Nr. 128 
TOP 3 Weitere Umsetzung Hochwasserschutzkonzept
TOP 4 Instandhaltungsarbeiten Gemeindehaus
TOP 5 Grillplatz
TOP 6 Mitteilungen und Verschiedenes

Tagesordnung nichtöffentliche Ratssitzung

TOP 1 Niederschrift letzte Sitzung
TOP 2 Grundstücksangelegenheiten
TOP 3 Mitteilungen und Verschiedenes

Wiederaufnahme der öffentlichen Sitzung

TOP 7 Ergebnisse der nichtöffentlichen Sitzung

Tagesordnung öffentliche Ratssitzung

TOP 1 Niederschrift letzte Sitzung
Die Niederschrift der letzten Sitzung wurde am 6.4. mit verschickt. Einwendungen dagegen werden 
nicht geltend gemacht.



TOP 2 Wiederherstellung Weg Nr. 128

Der Gemeindeweg zum Dreimädelhof wurde vom Bewuchs befreit. Der Gemeinderat beschließt 
einstimmig, dass er in seiner ursprünglichen Wegbreite wiederhergestellt werden soll. Die dafür 
notwendigen Arbeiten werden vorbereitet.

TOP 3 Hochwasserschutz

Für den Wasser-Notabfluss des Dorfes sind bereits erste Schritte angedacht, die den Bereich östlich 
der Ortslage betreffen.  In seinen Beratungen im Sommer 2021 zur Entwicklung des 
Hochwasserschutzkonzeptes hatte der Rat festgehalten, dass der Bachlauf unterhalb des Dorfes 
ebenfalls zu diesem Zwecke auf Möglichkeiten des Wasserrückhaltes geprüft werden sollte.

In der Besprechung werden die Prioritäten festgelegt. Der Abfluss aus dem Rosenweg und oberhalb 
der Dorflage über die K 77 sind prioritär zu bearbeiten. Im Unterlauf des Baches kommen vom 
Gelände her einige wenige Flächen in Betracht. Die notwendigen Vorklärungen sollen vorangetrieben 
werden. 

TOP 4 Instandhaltungsarbeiten Gemeindehaus 
   
Der Gemeinderat bespricht, wie mit Instandhaltungsarbeiten am Gemeindehaus verfahren werden 
soll und stimmt darin überein, dass notwendige Arbeiten auf jeden Fall regelmäßig gemacht werden 
sollen. Die ins Auge fallenden notwendigen Reparaturarbeiten sollen beziffert und in der nächsten 
Ratssitzung vorgelegt werden. 

TOP 5 Grillplatz 
   
Der Grillplatz hat keine Infrastruktur und ist nicht zu vermieten. Einheimische sollen den Platz jedoch 
weiterhin auf eigene Gefahr nutzen können. Auf die gewachsenen Gefahren soll mit einem 
entsprechenden Schild hingewiesen werden. Weiterhin soll geklärt werden, ob die vorgesehenen 
Maßnahmen ausreichen, um die Gemeinde in ihrer Verkehrssicherungspflicht abzusichern. 

TOP 6  MItteilungen und Verschiedenes

Für den Dreckwegtag am kommenden Samstag werden die letzten Absprachen getroffen.

Die Satzung der Vermietung der gemeindlichen Gebäude wird ergänzt um die Nutzung durch den 
Kindergarten. 

Der Gemeinderat wird auf die Bedeutung der Sitzung zur Zukunft der Trägerschaft der Kindergärten 
hingewiesen.

Die Bürgerversammlung wird auf den 8.7. 2023 festgesetzt.

Es wird über den Spatenstich am Hochbehälter am Hochbehälter in der ersten Maiwoche informiert. 

Das Programm Partnerschaft zur Entschuldung der Kommunen in Rheinland-Pfalz wird zur Kenntnis 
gegeben.

Das Projekt "Helfer vor Ort" wird dem Rat vorgestellt.



Die nächste Gemeinderatssitzung findet am Donnerstag, dem 1.6. 2023 um 19 Uhr in der Wahler 
Mühle statt.

Die Ergebnisse der Geschwindigkeitsmessung am Ortseingang aus Richtung Hirschfeld werden 
bekannt gegeben. 

Weitere Mitteilungen von Ratsmitgliedern werden in die aktuellen Arbeitslisten der 
Gemeindearbeiter übernommen. 

Die Vorsitzende erklärt die öffentliche Sitzung für beendet um 20:36 Uhr.

Die Wiederaufnahme der öffentlichen Ratssitzung erfolgt um 20: 45 Uhr

TOP 7 Ergebnisse der nichtöffentlichen Sitzung

Dem Kaufgesuch der Interessenten für den Bauplatz Flur 3 Zähler 92 Nenner 20 wurde zugestimmt.

Schluss der öffentlichen Sitzung um 20:50 Uhr.

Wahlenau, den 24.4.2023

Barbara Müller
Die Vorsitzende
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